# 秋日,麒麟湾公园的十二时辰

曾经,时光缓,车马慢,古人以十二时辰记录时间,日月更生,生生不息。穿梭千年后的今天,如果将十二时辰映照在深秋的麒麟湾公园上,会是怎样的一番美景呢?

卯时(5时至7时):诗情画意的麒麟湾公园被称为西宁人的"会客厅",更是市民休闲娱乐常去的地方。6时,夜色和曙光交错,城市尚未醒来之时,麒麟湾公园的30名清洁工已经悉数出动,奔赴岗位开始一天的劳作,这些公园的"美容师"们用勤劳的双手、爱岗敬业的精神,换来了公园的整洁与美丽,为市民游客营造舒适宜人的环境

辰时(7时至9时):"晨曦初露照公园,花开鸟鸣景色欢。"7时30分,随着旭日初升,朝霞如诗般洒满天际,南川河、麒麟泉水……各色水体在阳光的映照下波光粼粼。清晨第一缕阳光照向大地,公园也迎来了一拨又一拨的晨练人员,身着统一服装的健身操队伍伴着音乐节奏跳动,舞剑、慢跑、打太极……辰时的麒麟湾公园,养生是"主旋律"。

已时(9时至11时):晨练的人群逐渐散去。 日照持续,麒麟湾公园褪去了清晨的低温,空气中的凉意逐渐消失,高原的阳光让麒麟湾公园暖 意融融。市民游客或是在公园里散步呼吸新鲜 空气,或是坐在椅子上晒太阳、话家常,感受秋日暖阳。

午时(11时至13时):麒麟湾公园坐落于闹市中,"闹中取静"的特性让不少附近的上班族纷至沓来。午休时间,经过一上午的工作,来到麒麟湾公园,沿着小溪散散步,或是在凉亭下静坐赏景,都能松一松紧绷的弦,感受片刻的宁静,从大自然汲取能量,恢复活力。

未时(13时至15时):秋风习习,阳光透过树叶的缝隙,在公园大地洒下斑驳的光影。一条条长椅上,聚精会神阅读的游人,在享受公园恬淡静谧时光的同时,也为公园增添了几分书香。

申时(15时至17时):麒麟湾公园迎来了一天中最热闹的时刻。公园也变成了文艺活动的土壤,市民们自发的活动"遍地开花",演奏萨克斯、二胡、手风琴,演唱河南豫剧、青海花儿、经典歌曲,表演扇子舞、锅庄、健美操……文艺氛围"拉满"!市民们展现的风采,成为了麒麟湾公园里一道亮丽的风景线。

酉时(17时至19时):天边金色霞光染,太阳缓缓落下山,公园笼罩在夕阳的余晖下,朦胧而柔和的光线为公园增添了几分诗画意境。市民游客纷纷驻足停留,或是举起相机或是安静观赏,沉浸式享受"蓝调时刻"。这时,再品尝一碗醇厚的酸奶,这是视觉与味觉的双重盛宴。

戌时(19时至21时):夕阳的最后一抹余晖悄然隐退,随着夜幕降临,路灯渐次亮起,"夜跑一族"出现在南川河畔的健身步道,打球的人群在篮球场挥洒汗水;羽毛球场上,羽毛球的"嗖嗖"声和人们欢声笑语交织成一幅活力的画卷。设置在公园内的健身器材也出现"满员"的情况,有小孩、有青年、有老人……夜晚的健身人群将麒麟湾公园变为一片延绵数里的"全民健身带"。

亥时(21时至23时):公园的灯光宛如颗颗繁星,装点了夜色。光点与月光交织,构成了一幅唯美的光影画卷。晚风轻拂,水面泛起阵阵涟漪。被风吹过的树叶"跌落"在小溪上、草坪上、河面上,公园的夜静谧又充满生机,偶有几名游人在公园中,感受着公园夜色的独特魅力。

子时(23时至次日1时)一丑时(1时至3时)一寅时(3时至5时):随着夜的深入,麒麟湾公园没有了白日的喧嚣与繁忙,只剩下宁静与和谐。月光如绸缎倾泻而下,给麒麟湾公园披上了一层薄薄的银纱。微风吹拂,枝叶摇曳,发出沙沙的响声。泉水潺潺,宛如安静的低语,让静谧的夜晚多了一份诗意与梦幻。时光流转,麒麟湾公园和这座城市一起入眠……

景色如画、人物鲜活、氛围如诗。从子时到 亥时,麒麟湾公园的美好,贯穿在十二时辰里,我 们这座城市早已与这个公园相融相合,共同诠释 "一城青绿"里的美好生活。

(实习记者 措毛)



## 湟源·湟中农文旅产品展销会在南京举行



本报讯(记者 晴空)跨越两千公里,10月29日,"河湟好物·食礼秦淮"——湟源·湟中农文旅产品展销会在南京秦淮区老门东历史文化街区成功举办。

自2016年西宁市湟源县与南京市六 合区建立结对关系以来,按照"湟源所 需、六合所能、优势互补"的原则,合源 两地深化产业合作、资源互补、人才支援、劳务协作,依托成熟稳固的东西部协作机制,不断加深双向合作。2016年至今,两地互派党政领导干部15名,专业技术人员共186人次,通过东西部协作机制完成消费帮扶销售额6.45亿元,其中销往东部地区7200万元,落实农村

劳动力就业1513人,其中赴江苏就业273人次,投入协作资金2.731亿元,实施9大类73个项目,有力有效赋能乡村全面振兴。

据悉,本次展销会湟源县共组织县域 内7家农畜产品加工企业和1家青绣企业 参加,共30余种产品参展。展销会期间, 不仅有农产品展销、品鉴,还有特色文艺 演出、非遗技艺展示等丰富多彩的活动。 以东西部协作、湟源历史文化为背景创作 的原创歌曲《千里情缘》《我们的湟源》,充 分展示了湟源历史文化、风土人情及文旅 资源,一首歌、两地情,延续了合源和美的 情谊,吸引不少市民驻足喝彩。活动还以 二届丹噶尔东西部协作双宁灯会暨三 十九届中国秦淮灯会丹噶尔分会场"为契 机,各方共同签订了文旅产业高质量发展 框架协议和消费帮扶产品采购协议,旨在 进一步促进秦淮、六合、湟源三地文化交 流,合源东西部协作迈向更深层次、更广

此次"河湟好物·食礼秦淮"——湟源·湟中农文旅产品展销会的成功举办,展示了河湟地区的独特产品、秀丽风光以及丰富的文化内涵,为湟源县的农业、文旅发展带来了新的机遇。相信在不久的将来,湟源县的农特产品和旅游产业将迎来更广阔的市场,为乡村振兴和农民增收作出更大的贡献。

### 城中区: 以生态环保行动书写青春足迹

本报讯(记者 衣凯玥)为引导广大青年牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,积极投身生态文明建设,近日,共青团城中区委联合南川东路街道团工委组织尕布龙绿色志愿服务队志愿者前往南川公园开展生态环保活动。

活动当天,青年志愿者们身着绿马甲,手持垃圾夹、戴上手套、拿起垃圾袋,全面清理主次干道、公园、河道沿线、河

道沟渠、房前屋后等地的垃圾死角。大家分工合作,干劲十足,经过一个多小时的集中清理,公园的环境变得更加整洁美观。在开展环境卫生整治的同时,青年志愿者们还向路过的居民宣传绿色低碳环保知识,呼吁大家要爱护环境,从自己做起,从身边小事做起,低碳生活、绿色出行、不乱扔垃圾、不随地吐痰,共同营造绿色低碳生活新时尚。"作为新时代共青团员,我们要积极践行绿水青山就

是金山银山的理念,今后我也会号召家 人、朋友积极参与生态环保志愿服务活动,让西宁的天更蓝、山更绿、水更清。" 青年志愿者王宗锦说道。

下一步,共青团城中区委将进一步 围绕生态保护、护河净滩等重点内容常 态化开展各类绿色志愿服务活动,引领 动员广大团员青年积极投身绿色生态志 愿服务活动,以实际行动推进城中区生 态文明建设。

#### 城东区:坚决维护人民群众生命财产安全

本报讯(记者 晚納)今年以来,城东区应急管理局聚焦治本攻坚三年行动"十大行动",主动作为、狠抓落实,推动全区安全生产工作落实落细落地,坚决维护人民群众生命财产安全,全区安全生产形势总体平稳。

高位部署,统筹推进,明责机制深度 优化。区委常委会、区政府常务会、区安 委会全体会、安全生产专题会先后16次专 题研究工作,高位推动。明确"十大行动" 55项重点任务,严格落实《城东区安全生 产事前问责办法》,压紧压实各单位安全 生产责任。指导建设、消防、发改等15个 行业主管部门,围绕重点行业领域制定出 台23个子方案,形成覆盖各行业领域的"1+8+23"治本攻坚三年行动总体框架。

压实责任,联动发力,重点领域成效明显。在重点时段对全区重点区域、重点行业领域安全生产工作开展督导检查。成立区级综合督查组,聚焦各行业系统子方案任务落实、年度工作计划及重点任务台账,突出督政和查企相结合的方式,纵深推进道路交通集中整治,纵深推进城镇燃气、城乡自建房、建筑施工安全排查整治,纵深推进特种设备及危化品安全排查整治。督促各有关部门建立健全安排部署、调度通报、督查考核机制,及时下达各类安全防范提醒函16期,

督办通知15期。

全面宣传,畅通渠道,有力夯实群众基础。以"安全生产月"宣传活动为契机,采取"线上+线下"相结合、"集中+分散"相结合的宣传方式,大力增强群众安全意识。解读重大事故隐患判定标准5次,培训人数83人次。开展各类教育培训63场次,培训从业人员1616人次。各行业主管部门以安全生产执法检查为契机,对安全生产举报奖励制度、安全生产举报渠道、典型案例、奖励发放等内容开展持续不断的宣传,做到事故隐患查找、举报、排查、整改、奖励等各环节的闭环管理,确保安全生产举报核查工作成效。

## 861户业主的装修保证金退还了

本报讯(记者小蕊)"要不是有你们帮忙,这笔押金不知道拖到什么时候才能拿到手。"日前,家住城北区绿地国际花都小区的刘先生在二十里铺镇工作人员回访时说道。今年以来,城北区二十里铺镇聚焦物业领域群众反映强烈的突出问题,主动谋划、靠前监督,督促行业主管科室履职尽责,积极回应群众关切,全力解决好群众反映的急难愁盼问题。

据了解,市民刘先生在装修房子时向小区物业交纳了3000元装修押金,当时物业承诺房屋装修完成后退还押金。如今房子装修完成几个月了,物业却迟

迟不退还押金,对此,刘先生很是恼火,随即向有诉必应马上办热线反映了该问题,希望有关部门协调物业尽快退还押金。针对高频投诉事项绿地国际花都小区退还房屋装修保证金进度缓慢的问题,二十里铺镇纪委督促相关科室及时安排专人负责,通过对成都嘉诚新悦物业西宁分公司负责人进行约谈、向该公司发函等形式,督促其加快退款办理进度。截至目前,已向该小区861户业主退还装修保证金262万余元。

还装修保证金262万余元。 下一步,城北区二十里铺镇将进一步 加大监督检查力度,特别是对辖区各小区 物业存在的乱收费、收费标准不一等问题加强检查,确保各类问题得以解决,物业管理制度规范完善,助推二十里铺镇物业管理服务质量进一步提升。

